
Sucho, možné šíření kůrovce i zvýšené
nebezpečí požárů byly hlavními tématy
komise pro lesnictví
11.5.2026 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Členové Komise pro lesnictví Pardubického kraje se na svém jednání věnovali především
aktuálnímu stavu lesů v souvislosti s pokračujícím suchem, rizikům opětovného šíření
kůrovce i možnostem prevence lesních požárů. Diskutovali také o vládním návrhu
akceleračních zón pro výstavbu větrných elektráren na Svitavsku a o situaci na trhu se
dřevem.

Aktuální vývoj počasí je z pohledu lesního hospodářství velmi znepokojivý. Podle odborných
informací byla první polovina roku 2025 srážkově nejslabší od začátku sledování v roce 1960. Zásoby
vody ve sněhu byly výrazně podprůměrné, podzemní voda se pohybuje pod normálem a průtoky
vodních toků dosahují přibližně 40 procent běžných dubnových hodnot. Situace tak připomíná období
roku 2018, kdy začala rozsáhlá kůrovcová kalamita.

Při kůrovcových těžbách za rok 2025 bylo evidováno celkem 428 tisíc metrů krychlových
napadeného dřeva a dosavadní kalamita je považována za ukončenou. Současně však přetrvávají
rizika, protože v lesích stále zůstává přibližně 2 300 hektarů stojících suchých stromů. V souvislosti s
vývojem počasí byla diskutována možnost obnovení rekognoskačních letů pro monitoring
zdravotního stavu lesů již v průběhu května a června.

„Přestože je současná kůrovcová kalamita považována za ukončenou, kombinace dlouhodobého
sucha, nízkých zásob vody a vysokých teplot představuje pro lesy mimořádné riziko. Obáváme se
opětovného oslabení porostů a nového šíření kůrovce. Současně výrazně roste i nebezpečí vzniku
lesních požárů, a proto je nezbytné posílit monitoring lesů i informovanost veřejnosti,“ uvedl radní
Pardubického kraje pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslav Krčil.

Komise upozorňuje také na nebezpečí vzniku lesních požárů a doporučuje posílit informovanost
veřejnosti i vlastníků lesů o preventivních opatřeních a zvážit další kroky vedoucí ke zvýšení požární
bezpečnosti v lesních porostech.

Významným bodem jednání byla rovněž problematika vládního návrhu akceleračních zón pro
výstavbu větrných elektráren. „V rámci Pardubického kraje se jedná o návrh čtyř akceleračních zón
pro umístění větrných elektráren na Svitavsku, konkrétně v katastrech obcí Mikuleč, Trstěnice,
Pomezí a Karle. Dvě z těchto zón se přímo dotýkají lesních pozemků,“ přiblížil situaci Miroslav Krčil.

Diskuze se dotkla také možných dopadů rozsáhlých větrných parků na krajinu a mikroklima. Podle
odborných studií je přímý vliv větrných elektráren na lokální klima spíše druhotný, významnější
dopady však mohou souviset se změnami krajiny, například s odlesněním.

Komise se dále zabývala situací na trhu se dřevem, kdy se ceny jehličnaté kulatiny v prvním čtvrtletí
roku 2026 dostaly na historická maxima v celé střední Evropě. Situaci komplikují rostoucí náklady na
dopravu a těžbu i geopolitické faktory ovlivňující odbyt dřeva.
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